

岁末年初 让平安“味道”更浓

如意湖办事处

冬季食品大排查 健康饮食保安全

本报讯 冬季是各类聚餐活动和群众饮食进补的高峰季节,也是群体性食物中毒和各种食源性疾病的高发季节,为增强辖区居民食品安全意识,引导居民自觉加强对周边不安全食品源的监督,确保居民饮食消费安全,近日,如意湖办事处绿城百合社区开展冬季食品安全排查宣传活动。

活动中,社区工作人员对辖区内餐饮、超市等食品经营单位,重点排查商户的营业执照、食品卫生许可证、健康证等证件持有情况,并对店内卫生、食品的生产日期、保质期及货物储存等情况进行查看,提醒商户严格遵守食品安全法规,不出售、不使用劣质和不安全食品,确保出售和使用的食品符合国家食品安全要求。同时,通过发放宣传页向过往居民介绍相关食品安全知识、科普科学饮食理念,帮助居民对身边存在安全隐患的食品生产经营行为、不健康食品等有初步认识了解,树立居民食品安全意识,增强自我保护能力。

此次活动为居民普及了正确、健康的食品安全理念,增强了居民的自我保



护意识,营造了人人关心、人人参与,重视食品安全的良好社会氛围。下一步,办事处将持续开展食品安全排查宣传工作,保障辖区居民“舌尖上的安全”,努力提高辖区居民获得感、幸福感。

记者 王阳
通讯员 刘学馨 文/图

龙源路办事处

打击电信诈骗犯罪 构建平安和谐社区

本报讯 为了进一步提升社区民政对象的防诈骗意识,加大防范宣传力度,保证民政对象财产安全不受到侵害,近日,龙源路办事处在龙文嘉苑社区组织开展“打击电信诈骗犯罪,构建平安和谐社区”防电信诈骗宣传活动。

活动现场,工作人员根据当前电信诈骗和保健品诈骗案件的特点,结合常见的受骗案例,通过ppt播放、面对面讲解、观影等形式,向大家详细介绍当前电信诈骗的种类、作案手段、补救措施等内容。同时还提醒大家,一定要知道

正确的防范方法,端正心态,不能存有侥幸心理而“贪小便宜吃大亏”。经过一个多小时的学习,大家纷纷表示,通过这样的讲解方式对防范电信网络诈骗有了新的认识。

此次活动进一步强化了辖区民政对象的防范意识,构筑坚实的思想防线,有效提高了民政对象对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力,切实提升了民政对象的知晓率和满意率,为创建平安和谐社区提供有力保障。

记者 王阳 通讯员 姜雨阳

白沙镇

开展平安建设法治宣传教育活动

本报讯 为提升辖区居民的法治意识,扎实推进普法工作深入开展,增强辖区居民的法治观念,近日,白沙镇综治中心联合龙王庙村委、安置区物业开展了集中法治宣传活动。

通过悬挂条幅、摆放宣传展板、发放宣传手册、现场咨询解答等宣传形式,向群众宣传“三零”创建、电信诈骗、禁毒、扫黑除恶、铁路护路等方面的法律知识,并对“三零”创建、电信诈骗等进行了着重宣讲,耐心解答群众咨询的各类问题。工作人员结合一些生动鲜活的案例,以案释法,以法论事,积极向群众宣传宪法相关知识,让参加活动的群众增强法治观念,提高法律意识,充分运用法律维护自己的合法权益,预防犯罪、举报犯罪、打击犯罪。

活动中,工作人员向辖区居民、商户重点宣讲讲解了什么是平安建设,平安建设的目标、工作重点,公民如何参



加“平安创建”活动,以及常用的应急电话等相关内容。另外,提醒广大商户提高自我安全防范意识,预防各类违法犯罪行为,保障自身和家人的生命财产安全。

此次宣传活动有效推进了平安建设知识的普及,进一步提高了辖区商户对平安建设的知晓率,增强了主动参与平安建设的积极性。

记者 王阳 通讯员 郝明旭 文/图

祭城路街道办事处

消防演练筑牢消防安全防线



本报讯 为提升辖区居民的安全意识和扑救灭火能力,切实做好火灾防控工作,12月18日,祭城路街道办事处白庄社区党委联合郑东新区消防大队开展了以“落实消防责任 防范安全风险”为主题的冬季消防安全演练活动。

演练活动中,消防培训师首先向居民讲解了实操演练的注意事项及安全防护措施。随后对灭火器的性能及使用方法进行了详细说明,还对现场人员进行了详细的消防安全基础知识讲解培训。最后,在现场模拟了火情发生,指导群众快速有序地向紧急疏散点逃生、如何使用灭火器等,进一步增强了社区干部群众火灾处置能力。居民白先生说:“此次活动让我们学到了很多消防知识,

提高了自救自护能力。回去之后我会向家人、朋友积极宣传,时刻提醒家里的老人、孩子把消防知识牢记于心。”

活动现场,社区志愿者还向居民发放了消防安全、用火用电宣传页、手提袋等宣传品,叮嘱居民注意用火、用电安全,定期清理阳台杂物。

此次消防安全演练活动是一次生动的实战教学,不仅使居民掌握了各种消防器材的正确使用办法、各种疏散逃生的技能,也提高了居民的安全防范意识,防止火灾事故的发生,并深度掌握火灾预防和火场自救的基本常识,有效提升了居民应对突发事件的处理能力,为筑牢社区消防安全防线打下坚实基础。

记者 王阳 通讯员 姜丽杰 文/图

博学路办事处

根治安全生产顽疾

本报讯 为有效防范各类安全生产事故发生,近日,博学路办事处副主任秦思奇带队到辖区项目建筑工地开展“回头看”检查工作。

秦思奇一行在对河南警察学院实训楼项目检查中,发现该项目工人生活区中依旧存在未按规定放置灭火器、违规使用大功率电器等顽疾,暴露出项目管理人员安全意识不高、思想上麻痹大意等问题。办事处安全办工作人员现场下发整改通知单,责令相关负责人迅速落实整改,并表示将持续开展“回头

看”检查整改情况。

秦思奇进一步提出工作要求:一是要提高安全生产意识,严格按照“三管三必须”标准,迅速开展安全排查行动,发现隐患及时整改;二是要增加工人生活区日常用电安全巡检频次,加大安全教育培训力度,提高工人消防安全意识,避免事故发生;三是要提升工地安全管理水平,完善各类预案,切实做好安全防范工作,保证工程进度和质量。

记者 王阳 通讯员 生志军

郑东新区市场分中心

召开市场管理工作会议

本报讯 近日,郑州市市场发展中心郑东新区市场分中心组织各农贸市场、专业市场负责人召开商贸市场管理工作会议。

会议指出,本年度已接近尾声,各市场主体要提高重视,克服麻痹松懈思想,认真落实疫情防控常态化管控措施,坚持做好日常消杀工作及“搬家式大扫除”,加大对市场上活禽、进口冻品、进口果蔬及花卉等产品的排查力度,统筹推进疫情防控常态化和社会经济发展工作。

会议强调,冬季引发火灾等事故的不安全因素明显增多,安全生产工作面临较大压力。各单位要高度重视安全生产工作,加大安全生产监管力度,时刻绷紧安全这根弦,加强重



点区域排查治理和人员密集场所用电、用火、用气以及电动车违停等的排查,加强安全培训,提高商户消防安全知识水平,确保冬季安全生产,将疫情防控与安全生产齐抓齐推。会议还对冬季大气污染防治、商贸市场提质改造等相关工作作出明确部署。

记者 王阳 通讯员 李超文 文/图